
Formation d’un nom
à partir d’un adverbe

Consigne

Utilisez un nom de la même famille que l’adverbe souligné.

Exemple

Luc travaille rapidement. Il accomplit son travail avec ____________.

Réponse

Luc travaille rapidement. Il accomplit son travail avec rapidité.

L’adverbe rapidement et le nom rapidité font partie de la même famille de dérivation.

N’hésitez pas à utiliser un dictionnaire analogique comme le Petit Robert pour cet exercice.
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FORMATION D’UN NOM
À PARTIR D’UN ADVERBE 2

EXERCICE

1. Ce détective a mené son enquête très discrètement. Il s’y est pris avec _____________________________________ 

pour interroger les témoins.

2. C’est humblement que Luc s’est présenté devant le groupe. C’est donc avec 

_____________________________________ qu’il a demandé à ses collègues de l’excuser pour son erreur.

3. Les circonstances demandaient de se conduire simplement. Elle a suivi son instinct et a agi 

avec _____________________________________.

4. Lorsque la foule s’est avancée tristement pour payer un dernier hommage à son idole, le 

cortège s’est arrêté dans la _____________________________________ générale.

5. Ce n’est pas en plaidant médiocrement que les choses se règleront. Les gens en ont assez que 

les intervenants se comportent avec _____________________________________ dans ce dossier.

6. Contrairement à ses concurrents, notre candidat à la présidence de la classe s’est présenté 

très modestement. C’est en agissant avec _____________________________________ qu’il a conquis l’assem-

blée.

7. Pour réussir ce dessert, il faut s’y prendre délicatement. Cela implique d’agir avec 

_____________________________________ en le cuisinant.

8. On nous prêche de boire modérément pour éviter toute complication. Malheureusement, 

plusieurs ne consomment pas avec _____________________________________.

9. Alice fréquente son atelier de peinture assidument. Et c’est avec _____________________________________ 

qu’elle remet ses travaux pratiques.

10. Ne vous demandez pas pourquoi ce délateur s’est moqué impunément des menaces qu’il a 

reçues pendant le procès; on lui avait déjà garanti l’_____________________________________ en échange de 

son témoignage. LE
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Corrigé

1. Ce détective a mené son enquête très discrètement. Il s’y est pris avec discrétion pour inter-
roger les témoins.

2. C’est humblement que Luc s’est présenté devant le groupe. C’est donc avec humilité qu’il a 
demandé à ses collègues de l’excuser pour son erreur.

3. Les circonstances demandaient de se conduire simplement. Elle a suivi son instinct et a agi 
avec simplicité.

4. Lorsque la foule s’est avancée tristement pour payer un dernier hommage à son idole, le 
cortège s’est arrêté dans la tristesse générale.

5. Ce n’est pas en plaidant médiocrement que les choses se règleront. Les gens en ont assez que 
les intervenants se comportent avec médiocrité dans ce dossier.

6. Contrairement à ses concurrents, notre candidat à la présidence de la classe s’est présenté 
très modestement. C’est en agissant avec modestie qu’il a conquis l’assemblée.

7. Pour réussir ce dessert, il faut s’y prendre délicatement. Cela implique d’agir avec délicatesse 
en le cuisinant.

8. On nous prêche de boire modérément pour éviter toute complication. Malheureusement, 
plusieurs ne consomment pas avec modération.

9. Alice fréquente son atelier de peinture assidument. Et c’est avec assiduité qu’elle remet ses 
travaux pratiques.

10. Ne vous demandez pas pourquoi ce délateur s’est moqué impunément des menaces qu’il a 
reçues pendant le procès; on lui avait déjà garanti l’impunité en échange de son témoignage.
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